

EL EJERCITO Y ARMADA

ORGANO DE OPINION MILITAR.

Falta sinceridad

Es muy curiosa la consecuencia que puede deducirse de los efectos inmediatos ocasionados por el discurso que pronunció en la Comedia, el domingo, D. Melquíades Alvarez.

Esa bella oración en su forma ha sido sometida y analizada en su fondo, y en el resultado está lo curioso y podríamos y aun deberíamos decir, lo triste.

La Prensa lo ha juzgado como era de esperar: cada periódico, según su propio criterio y sus doctrinas, porque esa es la misión de ellos, orientar sus lectores hacia los ideales que informan la respectiva publicación.

Mas como en la evolución y progreso de las costumbres hemos llegado a que la Prensa tiene un carácter esencialmente informativo, para servir mejor al público, han reunido los periódicos en sus columnas un numeroso ramillete de opiniones de los hombres más destacados, como ahora se dice, acerca del aludido discurso.

Esas opiniones son emitidas por personajes de todos los matices políticos. Siendo un solo hecho el que juzgan, como no han tenido tiempo de ponerse de acuerdo, como hacían en otro tiempo, antes de ir al salón de sesiones en las Cortes que tanto echan de menos, no hay dos opiniones iguales, ni parecidas siquiera.

Es decir, si se parecen, salvo alguna similitud, en la timidez y en la inconcreción.

Cada personaje dice lo que le conviene; sin profundizar mucho, se ve que no dicen lo que sienten, sino lo que creen que deben decir para la utilidad de sus conveniencias políticas.

Nos allamos en un período difícil, dudoso respecto al porvenir, según el criterio de muchos, y, por eso, no se atreven a opinar. Todos vacilantes, todos reservados, todos en espera.

Y es lo triste que estos son los que constituyen la más alta y solvente capa social de España, que aspiran, quien de un modo, quien de otro, a gobernarla, guiarla y hacerla feliz.

Quien creará en que será bien guiada, si en esta solemne ocasión no se atreven a señalar camino con valentía?

Los que callaron cuando era peligroso hablar y cuando, casi a diario, les faltaban al respeto en las notas oficiosas, ahora que tienen libertad, hablan, faltando, a su vez, a los respetos más sagrados, y, sin embargo, ni en unos ni en otros se encuentra decisión para orientar.

Creemos que, por mucho que griten y por mucho que calumnién, no conseguirán convencer al pueblo de una sinceridad que, cuando llega el caso, no se les ve por ninguna parte.

De aeronáutica

Un vuelo del coronel Lindbergh

PANAMA.—El coronel Lindbergh efectuó el vuelo de ida y vuelta a Panamá, donde cumplimentó al gobernador. Lindbergh se propone regresar a los Estados Unidos por la mañana.

Vuelo de varios aviones militares

CALCUTA.—Varios aviones militares han volado sobre la región de Chittagong para explorar las colinas, donde los rebeldes que participaron en el ataque al arsenal de la Policía el día 18 del pasado Marzo.

El aviador Mermoz

PERPINAN.—El aviador Mermoz ha terminado de revisar su aparato en Saint Laurent de Salanque, de donde emprenderá el vuelo con dirección a Kenitra y San Luis del Senegal.

La línea de dirigibles Europa-América

NUEVA YORK.—Los diarios dan detalles de los proyectos del doctor Eckener, quien tiene en estudio con un poderoso Consorcio norteamericano la creación de una línea regular entre Europa y América, servida por dirigibles.

Parece que se utilizarán dos de tipo análogo al dirigible inglés «R-101», de doble tamaño que el «Conde Zeppelin», provistos de ocho motores, que desarrollarían una velocidad de 145 kilómetros por hora, con una carga total de 81 toneladas.

En Sevilla y Baltimore se instalarían las cabezas de línea, y a éstas dos ciudades convergerían diversas líneas aéreas, servidas por aviones.

Los dirigibles tendrán capacidad sufi-

ciente para 34 pasajeros, y realizarán el viaje en dos días.

Para batir un «récord» de velocidad

MARSELLA.—El aviador Mermoz ha emprendido el vuelo a las cinco y cuarto de la mañana, pilotando un hidroavión de gran potencia, con dirección a Kenitra y San Luis de Senegal.

Como se sabe, Mermoz se propone establecer un «récord» de velocidad para el transporte de correspondencia entre Europa y América del Sur.

Prácticas de los alumnos de la Academia General

ZARAGOZA.—Marcharon al campamento de María Cristina, sito en el campo de San Gregorio, los alumnos de la Academia General Militar, organizados en dos compañías de Infantería, una de ametralladoras, un escuadrón de Caballería y una batería de 75 centímetros.

El campamento de María Cristina, formado naturalmente con tiendas de campaña, ha sido convenientemente dotado de agua, luz eléctrica, cocina desmontable, proyectores, fijos y móviles, etc.

Allí permanecerán durante quince días todos los alumnos de la Academia, dedicados a una intensa labor de ejercicios militares de las diferentes Armas, de fuego real y de práctica de los diferentes servicios, tanto de día como de noche.

Como preparación de este cursillo, en el campamento, el lunes, efectuarán los cadetes un paseo militar, desfilando por primera vez en el presente curso por las calles más céntricas de la población.

Casa Real

AUDIENCIAS DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Su Alteza el Príncipe de Asturias recibió en audiencia al ex ministro marqués de Figueroa, ex director del Instituto Geográfico don José de Elola, arquitecto don Juan Moya, doctor don Jerónimo Mejías, don Eduardo Espinosa de los Monteros y Dato, don Luis Ducassi y Bernard y gentileshombres marqués de Torrehermosa, ministro de España en Berna; don Manuel María Arrillaga, subdirector de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, y don Manuel Manso de Zúñiga y López de Ayala, capitán de Infantería.

EL REGRESO DE LOS REYES E INFANTES

El próximo domingo, día 4, en tren especial, llegarán a Madrid Sus Majestades y Altezas, con el séquito, de regreso de Sevilla.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y EL MONUMENTO A LA REINA MADRE

En la Intendencia general de la Real Casa y Patrimonio, se ha recibido la cantidad de 1.948,30 pesetas, que el señor conde de Villamediana, ministro de España en Quito, remite como importe de una suscripción abierta por dicho señor entre los españoles residentes en la República de El Ecuador, destinando de dicha suma la cantidad de 974,15 pesetas para la Ciudad Universitaria, y otras tantas para el monumento a S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Notas militares

BRIGADA DE ARTILLERIA

El capitán general don Federico Berenguer ha dispuesto que para los efectos de instrucción se agrupen en una brigada el regimiento de Artillería ligera número 4, y el primer regimiento de Artillería a pie, a las órdenes del comandante general de Artillería de la región.

PRACTICAS DE LA ACADEMIA DE SAN LUIS DE LA MILITARIA

Las prácticas de este año de la Acade-

mia de Sanidad Militar se realizarán en las inmediaciones de Villaviciosa de Odón, adonde se trasladarán los alumnos con los efectivos de personal, ganado y material necesarios. Se realizarán las prácticas en el mes de junio y en la fecha que disponga el coronel director, y durarán tres días.

CONCURSOS DE VACANTES

Se anuncian los siguientes concursos, que serán provistos entre los solicitantes de las relativas categorías: una vacante de coronel de Ingenieros en la Dirección general de Preparación de Campaña, otra de capitán de Intendencia en la sección respectiva del ministerio del Ejército, y otra de subalumno de Caballería de la escala activa, en el depósito de sementales de la sección de Olivenza.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará «cédida» y...

MARRUECOS

SIN CORREO

MELILLA.—El vapor correo «Atlante», que, procedente del puerto de Alicante, era esperado, no ha llegado a causa del vendaval. Dicho buque se ha refugiado en Cartagena.

UN SUICIDIO Y UN ATROPELLO

MELILLA.—Los vecinos del barrio hebreo avisaron a una pareja de Seguridad que en una calle de dicho barrio se encontraba en el suelo una mujer, llamada Antonia Ruiz Gallardo, que presentaba una herida en la cabeza, de la cual manaba sangre. Los guardias recogieron rápidamente a Antonia y la trasladaron a un automóvil para llevarla a la Casa de Socorro; pero al llegar el automóvil a la calle de Alfonso XIII y entrar en la plaza de España arrolló a un individuo, llamado Manuel Ferrón Montano, de oficio aguador, que iba subido en un borrico.

El chófer trató de evitar el encontronazo; pero no pudo ser, porque el borrico que llevaba Manuel se desvió en la misma dirección que había virado el automóvil. A consecuencia del choque, Manuel Ferrón se clavó en la espalda una astilla de uno de los árboles que existen en dicha plaza, la que le produjo una gravísima herida. Antonia y Manuel fueron llevados por fin a la Casa de Socorro, y después al Hospital de la Cruz Roja, donde fallecieron ambos poco después.

Según manifestaciones de los vecinos del barrio hebreo, las heridas que tenía Antonia se las produjo por haberse arrojado a la calle desde un balcón de su domicilio con ánimo de suicidarse. Antonia estuvo ayer detenida en la Jefatura de Policía a causa de una reyerta que sostuvo con su vecina Loreto Pérez Sabio, de la que ésta resultó herida.

El juez ha comenzado a instruir diligencias, interrogando a los vecinos del barrio hebreo acerca del intento de suicidio de Antonia. También ha tomado declaración al chófer José Javier Alonso, autor del atropello a Manuel Ferrón.

EL ASESINATO DE LA BARONESA DE GOR

TANGER.—Parece aclarada totalmente la culpabilidad del criado moro en el reciente asesinato de la baronesa de Gor. Según las últimas investigaciones de la Policía, solamente él ha sido el autor del crimen, sin otra finalidad que el robo.

También el Laboratorio de Análisis ha comprobado que los cabellos encontrados en las vestiduras del moro pertenecían a la víctima.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

APARTADO DE CORREOS NUM. 436. Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436. Redacción y Administración, Barbiéri, número 3.—Teléfono 15.859

LOS REYES EN SEVILLA

Las audiencias del Rey

SEVILLA.—El Rey no salió esta mañana del Alcázar. Recibió numerosa audiencia. La primera de ellas, una comisión de damas sevillanas, presidida por la marquesa viuda de Esquivel, que fué para hacerle entrega de un álbum que contiene milares de firmas, testimonio de adhesión y homenaje de la mujer sevillana. El Rey agradeció la entrega del álbum.

A continuación fué recibida en audiencia la Junta de Obras del puerto de Sevilla, que hizo presente al Monarca su gratitud por el interés demostrado en la resolución de los problemas pendientes que afectan a dicha Junta.

Luego recibió el Monarca al alcalde de Cádiz, marqués de la Villa de Pesadilla, que fué para darle las gracias por la concesión de la gran cruz del Mérito Naval, que recientemente le ha sido otorgada.

Después fueron recibidos el rector y vicerrector de la Universidad de Sevilla, el ex alcalde Sr. Díaz Molero y el ex presidente de la Diputación provincial don Pedro Parias.

El Rey, terminadas las audiencias, salió del Alcázar, dirigiéndose al Tiro de Pichón, donde ha almorzado y tomado parte en las tiradas. Esta noche, el Rey será obsequiado con una comida íntima por la Sociedad de Tiro de Pichón.

La Reina no salió de Palacio

SEVILLA.—La Reina tampoco salió de Palacio, dedicando la mañana a recibir audiencias.

Fueron recibidas por la Soberana la marquesa viuda de las Torres de la Prensa, la condesa de San Luis, esposa del gobernador; la marquesa de Tablantes, la condesa de Campo Rey, la marquesa de Gómez de Barrezo, la señora de Tavira e hijas de la viuda de Lombillo.

Juramento de gentileshombres

SEVILLA.—El duque de Miranda recibió juramento del cargo de gentileshombres de cámara, con ejercicio, al teniente coronel de Ingenieros D. Mario de la Escosura y al teniente coronel de Infantería D. Fernando Ruiz de Bustillo. Ambos, después de prestar juramento, pasaron a la cámara regia para dar las gracias a Su Majestad.

La mañana del infante D. Jaime

SEVILLA.—El infante D. Jaime salió del Alcázar y dio un paseo a pie por varias calles, entre ellas por las céntricas de Sierpes y Tetuán, siendo acogida su presencia con muestras de simpatía.

Terminado este paseo, el infante, con su profesor, marchó al campo de «golf», donde ha almorzado.

Un banquete.—Brindis del Rey

SEVILLA.—El Rey, terminado el tiro de pichón, se trasladó a Palacio, de donde salió a las diez para asistir a la comida con que le obsequiaron los tiradores de España.

La Real Familia comió en la intimidad en el Regio Alcázar, amenizando la cena la banda de música del regimiento de Granada.

En el comedor del hotel Alfonso XIII se celebró la gran comida con que los tiradores de pichón de toda España quisieron agasajar a Su Majestad el Rey. El Monarca ocupó la mesa presidencial, asistiendo unos 150 comensales.

A la hora del champaña, el Sr. Tejero, presidente de la Sociedad del Tiro de Pichón, de Huelva, ofreció el agasajo, reiterando ante la augusta persona de Su Majestad el Rey la adhesión inquebrantable al Trono. Fué muy aplaudido.

Entre una atronadora salva de aplausos, se levantó a hablar el Monarca.

Con verbo fácil y lúcido agradece el homenaje que se le rinde y, en síntesis, viene a decir que, después de veintisiete años de reinado su confianza en los españoles es mayor que nunca. De no sustentarse tal creencia, la tendría sólo con ver allí congregadas a las personalidades que tanto representaban para España.

El Rey, al terminar su elocuente brindis, fué objeto de una ovación ensordecedora.

Como la salida del Monarca al challo coincidió con la presencia allí de muchos aristócratas, tanto de Sevilla como de Madrid, la presencia del Soberano fué saludada con grandes aplausos y vítores, que fueron contestados unánimemente.

Llegada del ministro de Estado

SEVILLA.—En el expreso llegó esta mañana a Sevilla el ministro de Estado, duque de Alba.

A las once de la mañana estuvo en Palacio, cumplimentando a Su Majestad.

El campeonato, ganado por el marqués de Mazarredo

SEVILLA.—Ayer, en el campo, de la

Real Sociedad de Sevilla, terminó la tirada de pichón denominada de campeonato. Consistía en una piña a 20 pájaros, excluyendo tres ceros, con derecho a la igualada. Tomaron parte en ella 90 escopetas, habiendo durado el campeonato dos días.

Perfectamente colocados, con un solo cero, el conde de Villada y D. Eduardo la Iglesia, llegaron al pájaro 19, que erraron ambos, haciendo que pudieran entrar los de dos ceros, que eran el conde de Villacreces, Pepe Camino, José María Albors, el marqués de Mazarredo, D. Ricardo Morover y los dos señores antes apuntados. Morover erró en la vuelta 21; el conde de Villacreces, en la 24, y Albors, el conde de Villada y Eduardo la Iglesia yerran en el pájaro 25, quedando solamente el marqués de Mazarredo y Pepe Camino, quienes dividen la «poule», resultando ganador el primero, al matar el pájaro 29.

Por la tarde comenzó la tirada del Gran Premio Alfonso XIII, copa de honor, regalada por Su Majestad el Rey y dotada con 20.000 pesetas. La piña es de 15 pájaros y excluye un cero. La prueba se suspende por falta de luz en la vuelta octava, quedando en dicho momento 15 escopetas.

Los haberes pasivos de los marinos inutilizados en el servicio

Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto, que dice así en su parte dispositiva:

«Artículo primero.—El artículo 63 del Estatuto de Clases pasivas del Estado, de 22 de octubre de 1926, queda redactado en la siguiente forma:

«Del mismo haber pasivo disfrutarán los que, tripulando submarinos y sumergibles o aparatos de aviación se invaliden o inutilicen por hechos, accidentes o riesgos propios y peculiares de la naturaleza especial de este servicio; los que se invaliden o inutilicen por consecuencia de accidente ocasionado en actos de servicio, durante la experimentación, ensayo o manejo de armas de guerra, proyectiles o gases tóxicos, o a causa del manejo de los rayos X, siempre que el hecho no sea producido por imprudencia o impericia de la víctima; los prisioneros que adquieran la misma inutilidad o invalidez por las penalidades sufridas durante el cautiverio, y los que se inutilicen por heridas recibidas en defensa del Estado o del orden público en actos del servicio de armas propias de su Instituto, mantenimiento de la disciplina o en circunstancias análogas de igual importancia y gravedad, a no ser en el caso de que a unos y a otros les correspondiera el ingreso en Inválidos u otro mayor beneficio.»

Artículo segundo.—El apartado c) del caso primero del artículo cuarto del Reglamento de la Medalla de Sufimientos por la Patria, de 14 de abril de 1926, quedará redactado en la siguiente forma:

«c) Los heridos o lesionados graves o menos graves en paz o en guerra, en iguales condiciones que en el caso a), si lo son en accidente de Aeronáutica o durante la preparación, ensayo, manejo, fabricación o experimentación de gases asfixiantes, explosivos, armas y proyectiles de todas clases, o por consecuencia del manejo de los rayos X, siempre que el hecho que motive la herida no sea originado por impericia o imprudencia del que la sufrió.»

Artículo tercero.—El artículo anterior tendrá carácter retroactivo y será, por tanto, de aplicación para todos los hechos acaecidos a partir de la fecha de la publicación del citado Reglamento.»

BARCELONA

LA QUESTION DEL PUERTO FRANCO BARCELONA.—El conde de Güell ha facilitado una nota, en la que dice que, si él hubiera presidido la parte de la sesión municipal en que se debatió la cuestión del puerto franco, habría expuesto su criterio acerca de la conveniencia de que continué presidiendo el Consorcio el señor Alvarez de la Campa, entre otras razones por ser evidentes su honradez y capacidad.

Los ingenieros hispanoamericanos

Los ingenieros hispanoamericanos, que visitan España invitados por la Unión de Ingeniería Iberoamericana estuvieron en el Instituto Geológico y en las Escuelas de Ingenieros de Minas y de Caminos, Canales y Puertos. Los acompañaron los directores de dichos establecimientos, explicándoles el funcionamiento de los mismos y guiándolos por las distintas dependencias. En el Instituto Geológico alabaron mucho los mapas, las proyecciones laminadas de rocas y otras referentes a investigaciones de gran valor para la economía del país. También en la Escuela de Minas se mostraron muy complacidos.

En la de Caminos escucharon de labios del Sr. Torres Quevedo explicaciones sobre el trasbordador, el telequino y el ajedrecista automático de su invención.

Por último, el ingeniero señor González Quijano habló, documentada y elocuentemente, sobre temas profesionales, siendo muy aplaudido.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

-CARRILLO-

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 70 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Carreras de galgos

Mañana, sábado, 3 de mayo, se celebrarán carreras de galgos en el «Stadium Metropolitano», con el siguiente programa.

Premio Vampiro (tercera categoría), 325 pesetas.

Premio Hojalata (segunda categoría), 400 pesetas.

Premio Veloz (primera categoría), 700 pesetas.

Premio Lara (segunda categoría), 400 pesetas.

Premio Lenta (primera categoría), 325 pesetas.

Premio Tango (segunda categoría), 200 pesetas.

Pronósticos

Primera carrera: «Malagueña» y «Divisa».

Segunda carrera: «Sorjano» y «Relám-pago II».

Tercera carrera: «Giraldilla» y «Mora».

Cuarta carrera: «Sola» y «Mussolini».

Quinta carrera: «Barbas» y «Tercero».

Sexta carrera: «Rápido» y «Villalta».

NOJA

Provincias

INTENTO DE ROBO EN UNA DIPUTACION

SEGOVIA.—Gracias al ordenanza del Ayuntamiento, Eugenio Huertas, se descubrió un intento de robo en la caja de caudales de la Diputación. Dicho ordenanza, cuando se retiraba a su casa, observó que tres individuos sospechosos rondaban el edificio, y entonces dió aviso a algunos subalternos del Instituto de Higiene, contiguo a la Diputación, que se pusieron a vigilar la calle.

Los sospechosos, al darse cuenta de que eran vigilados, se dieron a la fuga, abandonando un maletín con los útiles del robo.

Logró ser detenido uno de ellos, llamado Vicente Marco y Valls, que ha resultado ser un profesional del robo.

El golpe estaba bien pensado, pues la caja de la Diputación, por ser primero de mes, se hallaba repleta, y el conserje de la Diputación se encuentra ausente.

EL PROYECTO DE CIUDAD SATELITE DE DEUSTO

BILBAO.—Se ha suscripto en el Ayuntamiento un documento, que se elevará al ministerio de Trabajo, pidiendo que se impulse el proyecto de Ciudad Satélite de Deusto, abandonado con motivo de una Real orden, por la que se dispuso que el proyecto de esta índole, que comenzará con posterioridad a la mencionada Real orden, quedará en suspenso.

En el documento de referencia se invoca la condición de casas baratas que se van a construir en el referido grupo satélite, como, asimismo, ser el proyecto anterior a la Real orden: pero no así el comienzo de las obras.

TOMA DE POSESION

MALAGA.—En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado una sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo presidente, el novelista don Salvador González Anaya. Asistieron la mayoría de los académicos y hubo discursos en elogi suyo. Luego fueron obsequiados los asistentes con un «lunch».

DE TOROS

El primero de mayo en Tetuán

Como en Madrid no hay festejo, Domingo realiza su faena sin enemigo y tranquilamente, coloca el cartel de «No hay billetes» en todo lo alto. Es decir, un lleno rebosante, y con tal llo de colocación de público, que era bien mediada la lidia del tercer toro, y los acomodadores no sabían donde sentar a la gente, llevándose la de un lado para otro sin que encontraran las localidades, ¿por qué este desbarajuste estando todo numerado?

¡ vamos al asunto.

Los novillos, de Manuel Blanco, de Talavera, muy buenos y dignos de artistas de más «tronío» y salsa.

Pedro Montes, primer espada, marcha hacia atrás. Su antiguo valor ha dejado paso a una prudencia exagerada y cuando tira un «pingü» es a traición del público y del toro.

No engaña ni a uno ni a otro. Oyó pitos abundantes.

Cealo Barral tampoco progresa ni promete nada excepcional en el toreo. Le tocó un berrendo en colorao, que fué bravísimo, pero Barral se excedió en prudentísimo. En el cuarto se llevó un mamporro.

Rebujina destacó en unos lances, en dos pases y en una estocada de guardia. También se llevó su coscorrón, por fortuna sin importancia al parecer.

Total, que con estos toreritos no se estremecerán los fenómenos teniendo que venga gente joven que empuje.

El servicio de caballos peor que el del domingo anterior. ¿Cuándo se toman medidas sobre este asunto?

Dato histórico: En la corrida de ayer celebrada en Tetuán, no se arrojó ningún espontáneo. Cosa rara, ¿verdad?

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2, Málaga.—Fábrica y almacén de calzado, legüis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constanza: Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Peniega, 47, 1.º

La Fiesta del Primero de Mayo

EN MADRID

Paro total.—Los obreros y sus familias

Siguiendo la costumbre tradicional, los obreros han celebrado ayer la fiesta del trabajo. El paro ha sido completo, y la falta absoluta de automóviles de alquiler daba a las calles curiosa fisonomía.

La animación en la Casa del Pueblo ha sido extraordinaria, y más aún en los alrededores de Madrid. El cambio de tiempo, que hizo amanecer un día espléndido, desplazó hacia la Dehesa de la Villa, Moncloa y otros puntos de las afueras una multitud de obreros, que, con sus familias, se trasladaron a aquellos parajes desde las primeras horas de la mañana, almorzando al aire libre y dando a tales lugares el aspecto de una romería.

Las conclusiones obreras y comunistas

Con motivo de la fiesta del trabajo, las Sociedades obreras han formulado, por conducto de la Unión General de Trabajadores, las peticiones que ya conocen nuestros lectores.

El partido comunista, por su parte, ha publicado un manifiesto conteniendo sus aspiraciones, que se concretan en lo siguiente.

Socorro para obreros parados.

Derogación del impuesto sobre jornales.

Libertad de Prensa y reunión.

Declarar la legalidad del partido comunista y sindicatos revolucionarios.

Plenitud de derechos civiles de los soldados y de las mujeres.

Abandono de Marruecos.

Libertad de los presos políticos.

Protesta contra el peligro de guerra.

Y otras de marcado carácter revolucionario.

Tranquilidad en toda España, ha dicho el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que las noticias recibidas de provincias acusan la más completa normalidad.

—Y en Bilbao también?—preguntó un informador.

—Y en Bilbao también, y en Barcelona, y en Valencia—contestó el señor Marzo.

EN PROVINCIAS

Inauguración de la estatua del Trabajo en la Exposición de Barcelona

BARCELONA.—Con motivo de la fiesta del Trabajo han sido muchos los obreros que aprovechando la esplendidez del día desde primera hora de la mañana se dirigieron al campo, tocándose muchos de ellos, con gorros de papel blanco.

El Ayuntamiento se ha adherido también a la fiesta, dedicando un homenaje a los obreros que han trabajado en la construcción de las edificaciones y en el conjunto de la Exposición. El acto ha consistido en el descubrimiento de una estatua simbolizando el trabajo, obra del escultor don José Limona, emplazada frente al pabellón municipal.

A las diez y media llegó el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde, conde de Güell. La llegada de la representación de la ciudad fué acogida por el numeroso público con una ovación cariñosa. También fué calurosamente aplaudido el escultor señor Limona.

El alcalde elogió a colaboración prestada por los obreros en el gran certamen que ha admirado al mundo, y recordó a aquellos que dieron comienzo a las obras de engrandecimiento de nuestra ciudad y a cuantos en diversas épocas trabajaron en la construcción de los variados monumentos artísticos que han hecho de Barcelona una de las ciudades más hermosas del mundo. En nombre de Barcelona y del comité de la Exposición dió las gracias al escultor Limona que, al regular su obra, símbolo del trabajo, a la ciudad, ha querido testimoniar la confraternidad que existe entre las representaciones de las dos clases obreras: la intelectual y la manual. Terminó diciendo que la fiesta de hoy y la estatua que se descubría eran el símbolo de la confraternidad y de la unión de todos los trabajadores.

El alumno del Real Politécnico Isidoro Musolas, en representación de los obreros, dijo que si el alcalde se había dirigido a los obreros, también los obreros

podían dirigirse al alcalde. Añadió que en estos momentos en que recordando la actitud digna y serena del presidente de la Diputación, secundada por las representaciones de las demás corporaciones y por la opinión toda se había logrado que los presos políticos pudiesen volver a sus hogares, requería al alcalde para que se trasladase a Madrid con el fin de que gestione la libertad de los presos sociales. También recordando al alcalde las palabras que pronunció en la noche de San Jorge, diciendo que se sentía honrado con representar a Barcelona, esperaba que Barcelona y sus obreros pudiesen decir que se sienten honrados con que los represente el conde de Güell.

El alcalde habló nuevamente para dar las gracias al obrero Musolas, y prometió gestionar de los Poderes públicos la libertad de los presos y procesados por delitos sociales.

Terminado el acto, una comisión compuesta por tres señoras, en representación de las familias que tienen presos o procesados sociales, solicitaron el apoyo del alcalde para lograr la ampliación de la amnistía.

Amenizó el acto la Banda Municipal que, dirigida por el maestro Lamothé de Grignon, interpretó escogidas composiciones.

En otros puntos

Hemos recibido telegramas de todas las provincias dando cuenta de haberse celebrado con el paro la Fiesta del Trabajo.

EN EL EXTRANJERO

En París

PARIS.—La jornada del primero de mayo transcurre de modo normal en París y sus arrabales. Los obreros del ramo de construcción y los conductores de «taxis», huelgan. En las reuniones celebradas en las Bolsas del trabajo no se ha registrado ningún accidente.

En los arrabales se han practicado 252 detenciones. Entró los detenidos hay 43 extranjeros y figuran el diputado comunista Doriot y el alcalde y siete concejales de Saint Denis.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción de servicio.

EL TEMPORAL

Crecidas y desbordamientos de ríos

Crecida del Nalón e inundaciones

Oviedo.—El río Nalón ha experimentado enorme crecida, singularmente en Labiana, cuyas vegas han quedado inundadas, con el consiguiente perjuicio para aquellos vecinos.

En el pueblo de Carrio, las aguas anegaron varias viviendas.

Importante crecida del Duero

ZAMORA.—No se recuerda que haya ocurrido nunca en esta época una tan imponente y rápida crecida del Duero. El agua ha cubierto totalmente los pilares del puente romano, alcanzando más de cuatro metros de altura. Se ha inundado una gran extensión de huertas y sembrados. En los barrios bajos las aguas salen a las calles por las bocas de las alcantarillas. La corriente arrastra caballerías, vacas, asnos y toda clase de animales y árboles de dimensiones extraordinarias. Están próximas a invadirse las primeras casas del arrabal de Olivares, y gran número de personas contemplan el espectáculo desde el puente y otros puntos estratégicos.

De Toro dicen que está inundada toda la vega, y son incalculables las pérdidas.

Los daños de la inundación

ZAMORA.—Una comisión de vecinos del cercano pueblo de Fresno de la Ribera visitó, acompañada por las autoridades, al gobernador civil, para pedir al Gobierno auxilio por la total destrucción de las cosechas en dicho término, debido al desbordamiento del Duero.

Se van conociendo los enormes destrozos causados por la inundación. Numerosos campesinos quedan en la miseria.

En Zamora y en Toro no es posible determinar aún la magnitud de los estragos causados por las aguas por continuar todavía ésta invadiendo los campos.

Amaina el temporal

VALLADOLID.—Cesó el temporal de lluvias y los ríos tienden a decrecer. Dicen de Peñafiel que el Duero ha registrado allí un aumento de caudal de nueve metros. El río Sequillo se ha desbordado.

Las hazañas del presunto huésped

Se llevaba cuanto tenía a mano

Desde hace algún tiempo, y por parte de vecinos e industriales de esta corte, se venían presentando numerosas denuncias contra un individuo, joven y bien portado, que se personaba en las casas y pensiones, con el pretexto de alquilar una habitación, y aprovechando cualquier descuido de los dueños, se llevaba cuantos objetos o ropas hallábase a su alcance.

Como estas denuncias menudeasen durante los últimos meses, el director de Seguridad, general Mola, encargó la práctica de las oportunas gestiones al comisario jefe de la Primera brigada, don Francisco Salanova, quien, a su vez, encomendó el servicio al inspector señor Sánchez Isasia y al agente don Eugenio Benito Poveda.

Los funcionarios citados, después de incansables y difíciles pesquisas, detuvieron en una posada de la calle de Postas a un individuo allí hospedado con el nombre de Cándido Bolaño. Pronto logró averiguarse que este sujeto era el autor de los numerosos delitos denunciados, y que aunque su verdadero nombre es el de José Guardiola Aussó (a) «El Pepón», de veinticinco años, natural de Alicante, usa también los de Antonio García Veiga, Luis Hernández Alsina, Juan Gómez, Angel Martínez, Javier Gómez, Antonio Reinoso y otros varios.

Hábilmente interrogado por el comisario señor Salanova, confesó, después de reconocer su culpabilidad, que había realizado numerosas sustracciones en distintos domicilios particulares y casas de huéspedes y hoteles de Madrid, siendo las más importantes las que realizó en la calle de Alcalá, 33, donde se llevó una gabardina, un vestido de señora y un maletín de aseo; Goya 6, de la que sustrajo dos cornucopias, valoradas en mil pesetas; Castelló, 44, donde apoderóse de un reloj de oro y una máquina fotográfica; Manuel Silvela, 5, donde logró arrebatarse otro reloj de oro; Orellana, 3, en la que robó un maletín conteniendo valiosos objetos y varios pares de calzado; Alcalá, 59, donde llevóse dos «smokings», un traje de caballero y una artística caja para cigarrillos, y Avenida de Pi y Margall, 5, donde despojó a dos recién casados de todas las ropas de su equipo.

José Guardiola Aussó se halla reclamado con motivo de distintos delitos por los Juzgados de Buenavista y Chamberí de esta corte. En el momento de efectuarse su detención, se le ocupó un maletín que contenía dieciocho corbatas, gran cantidad de ropa blanca y pañuelos de bolsillo y numerosas papeletas.

Su historial delincente es muy grande, y ya en distintas ocasiones ha cumplido condenas por delitos de robo y estafa. Hace algún tiempo consiguió trabar relaciones con personas de la buena sociedad e introducirse en los salones, haciendo víctima a unos títulos del Reino, del robo de un anillo de gran valor. Guardiola fué también quien en el año 1928, y en unión de otro profesional de la estafa, llamado Floreal Rivas, organizó en el hotel Ritz una supuesta fiesta a beneficio de los familiares de las víctimas del naufragio del trasatlántico «Princesa Mafalda», guardándose el importe de las tarjetas para el citado festival que, naturalmente, no llegó a celebrarse.

Flérida

FABRICA DE FLORES ARTIFICIALES

XORONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

CALLE DE LA CRUZ, 14. MADRID

Teléfono 50790

Carabineros

Al Consejo Supremo del Ejército.—Curando instancias de los carabineros licenciados por inútil José Pérez y Rafael Arcón, solicitando se les conceda el haber pasivo que les corresponde.

Al capitán general de la segunda región.—Interesando la baja en el Cuerpo de procedencia del aspirante Eloy Mateo, por haber sido filiado como carabiniere.

Al jefe de la Comandancia de Castellón. Devolviendo instancia del carabiniere licenciado Constanco Ruipérez por no tener derecho a haber pasivo.

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo.—Remitiendo a informe instancia en la que se solicita la salida a comandancia del carabiniere joven Vicente Santacréu.

Al jefe de la Comandancia de Lérida.—Accediendo a lo solicitado en instancia por el carabiniere Francisco Catalán Arce.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

INFORMACION POLITICA

El presidente del Consejo recibió a la Junta directiva del Instituto Cervantes, integrada por los Sres. Benlliure, Argente, Pérez Zúñiga y Cuenca. Estos señores solicitaron, en nombre de dicho Instituto, que sea restablecida la subvención que antes disfrutaba, porque así podrá evitarse que insignes artistas y escritores se encuentren en ocasiones tristes de su vida fallos de todo recurso y en medio de la calle.

También recibió el presidente al duque de Almodóvar, al conde de Torre Arias, a D. Salvador Canals, al marqués de Valterra y al presidente de la Cámara de Comercio portuguesa de Barcelona.

Tranquilidad en toda España

El presidente del Consejo cambió breves palabras con los periodistas para manifestarles que reinaba completa tranquilidad en toda España. Eran las nueve de la noche y el general Berenguer añadió que pocos momentos antes habían ocurrido algunos incidentes frente al hotel Florida, de la plaza del Callao, donde se alojaba el Sr. Unamuno. No tenía aun detalles de la llegada, de la que procuró informarse por los mismos periodistas.

Después ofreció a éstos un parte del director general de Seguridad, Sr. Mola, en el que éste daba cuenta, a las ocho de la noche, que el orden y la tranquilidad en toda España eran completos.

La separación de un maestro nacional

En el ministerio de Instrucción pública han manifestado oficialmente lo siguiente:

«Con insistencia viene ocupándose la Prensa de la separación del maestro nacional de Revilla de Camargo (Santander), D. Gregorio Ranz de la Fuente. Se excita al Magisterio para que se decreté la reposición de dicho señor, como supuesta víctima de la Dictadura. No es justo englobar este caso, sometido en vía contencioso-administrativa a la resolución de un Tribunal, con otros de evidente persecución política. El Sr. Ranz de la Fuente fué concejal y teniente alcalde con la Dictadura, y siéndolo, se originó el incidente que motivó su separación de la escuela. El actual Ayuntamiento de Valle Real de Camargo se ha dirigido en pleno al ministro, pidiendo que de ninguna manera vuelva el Sr. Ranz a incorporarse a la escuela de que se le separó.

Si el procedimiento de separación fué o no reglamentario, o si estaba en las atribuciones de quien lo decretó, es cosa que juzgará el Tribunal ante el cual ha recurrido el Sr. Ranz.»

Manifestaciones del ministro de Justicia

El Sr. Estrada manifestó a los periodistas que el decano del Colegio de Abogados, Sr. Ossorio y Gallardo, le había entregado una instancia en solicitud de la derogación del Código penal de 1928 y el restablecimiento de la vigencia del de 1870.

El ministro de Justicia dijo que, sin perjuicio de la resolución de recaiga, estudia el asunto, que se propone someter al Consejo, porque es tema que debe madurarse y reflexionarse, toda vez que está aplicándose el nuevo Código. Ratificó su propósito de no aplicar el decreto de 15 de agosto de 1927, referente a la declaración de categorías personales en las carreras judicial y fiscal. Para evitar suspicacias políticas, se propone su pron-

ta derogación, en forma que impida en lo posible los perjuicios a los funcionarios que se encuentran ya destinados, al amparo de aquel Real decreto.

Por último, declaró que se ocupa del estudio de unas plantillas del ministerio, a fin de llevarlas al próximo Consejo.

El Sr. Matos anuncia una nota sobre ferrocarriles

Conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. El señor Matos manifestó que continúa con su detenido y minucioso examen del dictamen de la Comisión encargada de examinar el plan de ferrocarriles cuyas obras habrán de ser ejecutadas. El ministro de Fomento facilitará en momento oportuno una nota sobre el particular.

Arreglo comercial hispanorrumano

El día 30 de abril próximo pasado se concertó en Bucarest un arreglo comercial de carácter provisional entre España y Rumania sobre la base de la concesión recíproca del trato de la nación más favorecida, a excepción del que España concede a los productos de Portugal, zona española de Marruecos y Repúblicas hispanoamericanas, y la concesión por Rumania de una rebaja del 50 por 100 en los derechos de su tarifa para los vinos de Jerez y Málaga que contengan 16 o más grados de alcohol, para el corcho en bruto o manufacturado, para las pasas de Málaga, y un derecho de 25 leis papel por kilogramo para el pimentón dulce.

Este acuerdo, que viene a substituir al que caducó el 30 de abril último, en virtud de haberse denunciado por Rumania, ha entrado en vigor el día de ayer, 1 de mayo.

M. OTERO FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para agua caliente y calefacción.

Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo.

CAMPOAMOR, 10.—MADRID

Teléfono 33013

Al elemento militar precios especiales.

Extranjero

REGRESO DE LOS REYES DE BELGICA LUXEMBURGO.—Los Soberanos belgas han marchado a Bruselas siendo aclamados por la muchedumbre.

EL CANCELIER DE AUSTRIA, CONDE-CORADO

PARIS.—El Presidente de la República, Sr. Doumergue, ha recibido al canciller de Austria, Sr. Schober. En el curso de la entrevista el Presidente francés ha entregado al canciller austriaco las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor.

Después de salir del Eliseo el Sr. Schober se dirigió a la Presidencia del Consejo, donde fué recibido por el Presidente del Consejo, Sr. Tardieu.

UN PROCESO ENTRE CECILE SOREL Y LA MARINA FRANCESA

PARIS.—Comunican de Tolón que ante el Jurado de Expropiaciones de aquella Audiencia, se celebrará la vista de un curioso proceso. La famosa actriz de la

Comedia Francesa Cecile Sorel y su esposo, el marqués de Segur, adquirieron hace algunos meses en Sanary, cerca de Tolón, una magnífica finca. Recientemente la Marina francesa requirió una parte de la finca, que se encuentra a orillas del mar, para emplazar una batería de costa. La actriz presentó una denuncia contra la Marina francesa, a la que defenderá un abogado de Tolón. Los intereses de Cecile Sorel están representados por un letrado de París.

DE MUSICA

SAINZ DE LA MAZA

El próximo sábado, 3 de mayo, a las 6,30 de la tarde, en el teatro de la Comedia, celebrará su recital de despedida este maravilloso guitarrista ante de su partida para América, interpretando el siguiente programa: Primera parte: «Evo-cación», Tárrega; «Preludio», Albéniz; «Zarabanda lejana», J. Rodrigo; «La Maja de Goya», Granados; «Canción de fuego fatuo», Falla. Segunda parte: «Siciliana y Gavota en rondo», J. S. Bach; «Sonata», op. 25 núm. 2, Sors; «Tema variado y final», M. Ponce. Tercera parte: «Zambra», «Andaluz», «El Vito», «Alegrías», Sáinz de la Maza.

LOS TEATROS

ELDORADO

«La reina jamón»

Un éxito, un éxito verdad, de los de dinero, han llevado a Eldorado los asiduos autores de la casa Franco, Padilla y Penella.

«La reina jamón» hay que verla. Está la Pozas como para hacerla un bocadillo... La Malaver encantadora y las nuevas catorce chicas del conjunto, francamente bien.

El libro es de lo mejorcito de su clase, y la música a la altura de las más alegres e inspiradas partituras del célebre maestro. Se repitió íntegra entre calurosos y merecidos aplausos, desbordándose el entusiasmo en el número que empuña la batuta la hermosísima Blanquita Pozas.

Añadan ustedes una vistosa presentación, decorado nuevo de gran efecto y la acertada intervención de las señoras Hernández, Guillén y Bellido y obtendrán el gran éxito de «La reina jamón».

Use WIGTY las mejores tintas para escribir

Venta exclusiva:

E. JIMENEZ RABADAN TARANCON (OUENCA)

Libros nuevos

«El Occidente de oro», por el capitán Luigi de Motta. Editorial Maucci, Barcelona

Siempre fueron libros sugestivos los de viajes y aventuras para chicos y grandes. Cuando niños, para dar pasto a la imaginación, anhelosa de cosas nuevas, para ver el mundo de la ficción, que en edad temprana se despierta entre nosotros; cuando mayores, para remediar nuestra vida pasada en el campo del recuerdo o en el de la fantasía soñadora, pues no hay ser humano que no haya sido transportado por su mente a un mundo mayor del que en realidad ha recorrido.

Desde que Julio Verne comenzó con sus célebres novelas a crear el nuevo género literario, multitud de discípulos surgieron en todos los idiomas. En Italia, donde más descuellan el genio imaginativo de la raza latina, surgieron dos novelistas que brillaron en tan difícil especialidad: Emilio Salgari y Luigi Motta.

La obra que nos ocupa, de Luigi Motta, es una de las que más fama le han dado. «El Occidente de oro» se hará pronto popular entre los devotos del eximio autor italiano.

Esta obra ha sido publicada, entre las obras escogidas de Motta, por la Editorial Maucci, y forma un hermoso volumen de más de 400 páginas, va ilustrada con 20 láminas y ostenta una preciosa cubierta en tricolor y oro. Precio, 5 pesetas.

El viaje de la Tierra a la Luna es una posibilidad científica

PARIS.—Durante un almuerzo, al que asistieron profesores, ingenieros y publicistas, el conocido industrial francés Monsieur Esnaut Peltier, que fué hace algunos años constructor de aviones, se refirió a los trabajos realizados por el sabio alemán Oberth, el cual fué el primero en demostrar técnicamente que se podían fabricar cohetes que expulsasen los gases a una velocidad superior a cuatro mil metros por segundo. El Sr. Peltier ha perfeccionado por cuenta propia esos trabajos y ha llegado a ciertas conclusiones en lo que se refiere a las comunicaciones inter-siderales. Dijo que el viaje de la Tierra a la Luna hay que considerarlo ya como una posibilidad científica; pero, ante todo se trata de una cuestión de dinero. Para llevar a cabo las pruebas necesarias se precisarían por el momento unos 50 millones de francos. Terminó diciendo que estaba seguro que de aquí a poco tiempo, el viaje de París a Nueva York podrá efectuarse en veinticuatro minutos, y que la vuelta alrededor del mundo no exigirá más de una hora y media.

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

O, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Gacetillas de teatros

CALDERON

Esta tarde, a las seis quince, estreno de la zarzuela en dos actos, «Fiereza», libro de J. Bergua y música del maestro Lapuerta.

Por la noche, la admirable zarzuela, de Romero Fernández Shaw y maestro Guerrero «La rosa del azafrán».

LARA

El éxito del día, «Los duendes de Sevilla». Mañana sábado de moda, abono de tarde, «La jaula de la leona». Domingo, tarde y noche, «Los duendes de Sevilla»; el que no encargue localidades en contaduría buenas en el despacho.

INFANTA ISABEL

Todas las noches y el domingo, tarde, el graciosísimo sainete, de Pilar Millán-Astray, «El millonario y la bailarina», y todas las tardes y el domingo, noche, el éxito de éxitos, «La condesa está triste...»

ROMEA

Esta tarde, a las seis en punto, homenaje y beneficio de los autores de «Por si las moscas!», señores Vela, Campúa y maestro Alonso, con la 300 representación de su celebradísima obra. En obsequio de los festejados, el eminente divo Juan García actuará como fin de fiesta, cantando varias canciones, entre ellas, y por primera vez, una bellísima, con letra de los hermanos Quintero y música del maestro Alonso, titulada «La pava regional».

Por la noche, como todos los días, «Colibrí», la revista de moda y el éxito del día.

PAVON

«La niña del Albaicín», obra estrenada recientemente en Madrid, y reprisada ayer en este teatro, constituyó un formidable éxito, pocas veces igualado.

Tarde y noche, «La niña del Albaicín». Intervención de dos figuras del canto.

INFANTA BEATRIZ

A petición de numeroso público, hoy, viernes, dos representaciones extraordinarias de «El verdugo de Sevilla», genial, insuperable, portentosa creación de Fernando Soler.

Butacas, cinco pesetas. Contaduría. Teléfono 53108.

CIRCO W. PARISH

Hoy, 2 de mayo, se celebrarán en este popular circo dos extraordinarias funciones, a las seis tarde y diez treinta noche, tomando parte en ambas todas las atracciones: los celebrados «clowns» Vicent y Filip, los sensacionales trapecistas 10 Otaris y el «début» de los perchistas aéreos Ramón Gauté.

ESLAVA

Éxito clamoroso de libro, música, presentación e interpretación de «Las pantorrillas», de Mariño y Loygorri, Soutullo y Vert. Creación de Celia Gámez, «La Yankee», Lino y Galleguito.

COMICO

Todas las tardes, «La divina ficción», enorme éxito de Eloísa Muro y Porredón. Por la noche, «El jockey»; es morir de risa.

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, «El as», Conchita Piquer, Ramón Peña, 60 señoras de conjunto. Enorme éxito del cuadro de los Pompons.

ALCAZAR

«La sombra», creación formidable de María Teresa Montoya, hoy se representa, tarde y noche. Pronto, «Anfisa», de Andreieff.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10,30, Jean de la Lune.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Pa-ca, la telefonista.

CALDERON.—A las 6,15, Fiereza (estreno). A las 10,30, La rosa del azafrán. LARA.—A las 6,30 y 10,30, Los duendes de Sevilla.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La condesa está triste... A las 10,30, El millonario y la bailarina.

ESLAVA.—A las 4,30, El ceñidor de Diana. A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMICO.—A las 6,30, La divina ficción. A las 10,30, El jockey.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Contente, Clemente!

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El as.

ALCAZAR.—A las 6,45, La sombra. A las 10,45, Mister Beverley.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, El verdugo de Sevilla.

FUENCARRAL.—A las 6,50 y 10,30, El ruiseñor de la Huerta.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, Las bellezas del mundo.

ROMEA.—A las 6, ¡Por si las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí!

ELDORADO.—A las 6,50 y 10,30, Los pirandones y Aquí hacen fasto tres hombres.

LATINA.—A las 6,30, Los amos de Curtidores. A las 10,30 (homenaje a Joaquín Dicenta), Juan José.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La niña del Albaicín.

CIRCO W. PARISH.—6 tarde, 10,30, Presentación «début» de Ramón Gauté.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIRCS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1716

Capital suscrito... .. Pesetas 17.000.000

Capital desembolsado... .. Pesetas 9.500.000

Reservas (primer ejercicio). Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLI, CARBALLO, MUGIA, MONDOÑO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CANAMIRAL, PADRON

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.818. por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos, etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas franco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

SOBRE LOS AEROPUERTOS

Al saberse en Tenerife, lo de la creación de un aeropuerto en Gando y otro en Los Cristianos, pero aquél con cierta prelación en cuanto al tiempo, hubo un poco de desorientación, creyendo postergada a la isla que tuvo la capitalidad de todo el Archipiélago.

Pronto reaccionaron los periódicos de allí y la opinión pública, pues se hicieron cargo de lo ocurrido y que podemos sintetizar en lo siguiente:

No hay más que fijarse en la Real orden y comprender que ésta parecía destinada exclusivamente a ocuparse en lo de Gando y que alguna persona, por propio impulso y sin acicate de Tenerife, hubo de interesarse porque fuese complementada en la forma que en ella consta. Así es que después de quedar concreto lo relativo a la Gran Canaria, se empieza diciendo: «Por razones de carácter político debe simultanearse esta declaración...». Con ello parece señalarse la presunción que tenemos de que Tenerife fué tenido en cuenta con posterioridad al pensamiento puesto en Las Palmas.

Aparte de ello hay que fijarse que el Cabildo de Las Palmas fué activo y ya había hecho una oferta de un terreno gratuito, mientras que el de Tenerife se quedaba dormido. Luego no había aquí por parte de nadie, deseos de molestar a Tenerife ni de agradar a Las Palmas, sino que la realidad impuesta por actividades en unos y dejadeces en otros, obligaba a tomar una determinación que era consecuencia lógica del diferente estado en que se hallaba el proceso de la creación de los aeropuertos. Así, noblemente, fué reconocido por la mayoría de los periódicos de Tenerife, quienes no han ocultado la culpabilidad del Cabildo y ello debe servir de enseñanza para cosas en las cuales se halle más rezagada la provincia occidental, pues los Gobiernos y

las representaciones en Madrid no pueden suplir aquello que es privativo de actuación local.

Tenerife puede recuperar todo el tiempo perdido y así no lo hace, que no agravia a nadie ni con nadie se agravia, porque lo más noble, cuando se tienen culpas propias, es el confesarlo y lamentarlo y no buscar cabeza ajena donde descargar la mencionada culpa.

Información de Marina

Cuerpo general

Se dispone que los alféreces de navío D. Fernando Morell Salinas, D. José María García Fresno Martínez, D. Julián Martín y García de la Vega, D. Antonio Pasquín y Dabán, D. Luis Jáudenes Cadarso y D. Pedro Antonio Cardona y Rodríguez, desembarquen del transporte «Almirante Lobo» y pasen destinados a la escuadra, quedando a las órdenes del comandante general de la misma.

Cuerpo de Ingenieros navales

Se nombra jefe del primer Negociado de la Sección de Registro y Construcción en la Dirección general de Navegación, al ingeniero de primera D. Pedro de la Rosa Mayol, que es relevado por el oficial del mismo empleo D. Félix Echevarría y Alegria.

Cuerpo de Sanidad

Se nombra ayudante-secretario del inspector general de Sanidad, D. Ildefonso Sanz Domenech, al médico mayor don Vicente Cebrián Jiménez.

Se dispone que el médico mayor D. Jesús Harri y Zamboray, cese en el destino de secretario de la Sección de Sanidad nombrándosele ayudante del inspector de Sanidad de la Armada D. Ernesto Botella y Martínez, y que el también médico mayor D. Sebastián Hernández y Marín, la Sección de Sanidad.

Sindicato de Publicidad. Barbieri, 1.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra



CASA M. GUISERIS

Montera, 41. -MADRID

SELLOS CAUCHO.—RÓTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, enfle. -Tel. 13.853 -MADRID-

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas

Puencarral, 19 y 21, 3.º Izquierdo (hoy sucesores)

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 15.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Barcelona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arvalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Caragente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Uda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel. Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:
Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.
Teléfono 36855

RESERVADO

PARA
Papel de fumar QUEVEDO

Anunciese en "Ejército y Armada"



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAPITONES

Pedro Fluiter

OFICINAS: AICALÁ, 10 MADRID Almacenes y cocheras. CADARSO, 16 Y MURCIA, 10 Y 12 Dirección telegráfica: FLUITERS Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y corresponsales en todos los países

¡CANAS!

Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.-MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____
pueblo _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)